
 
 

Settore Comunicazione Istituzionale 
______________ 
Ufficio Stampa 

 

UFFICIO STAMPA  INFORMAZIONI AI CONTRIBUENTI 
Via Cristoforo Colombo, 426 c/d – 00145 ROMA  www.agenziaentrate.gov.it 
Tel. 06 50545093 – Fax 06 50762485  CALL CENTER   848.800.444 
E-mail: ae.ufficiostampa@agenziaentrate.it  (tariffa urbana a tempo) 

 
 
 

COMUNICATO STAMPA 
 

Come ristrutturare casa sfruttando i vantaggi fiscali 
 
 
Sono oltre 3 milioni i cittadini italiani che, dal 1998 a oggi, hanno ristrutturato  un 
immobile usufruendo della detrazione Irpef, attualmente del 36% delle spese sostenute. 
E proprio per consentire ai contribuenti di continuare ad utilizzare al meglio tutte le 
agevolazioni fiscali previste dalle norme per i lavori di recupero del patrimonio edilizio 
arriva “Ristrutturazioni edilizie: le agevolazioni fiscali”, la guida aggiornata 
scaricabile, in formato pdf, dal sito dell’Agenzia, www.agenziaentrate.gov.it. e in 
distribuzione gratuita presso gli uffici locali. 
 
Il manuale, pubblicato già nel 2004 e costantemente aggiornato on-line, presenta tutte le 
novità introdotte negli ultimi anni e in particolare quelle della Finanziaria 2008, che 
proroga la detrazione fiscale del 36% a tutto il 2010, mantenendo alla stessa data anche 
l’aliquota Iva agevolata del 10%. 
 
Chi può godere dei vantaggi fiscali e come fare, quali interventi sono ammessi alla 
detrazione, in che misura e per quali immobili, sono i quesiti ai quali la guida risponde. 
E ancora, il tetto massimo della detrazione e le rate che si possono portare in 
diminuzione dall’Irpef indicandole nella dichiarazione dei redditi, nonché la 
comunicazione di inizio lavori da inviare al Centro operativo di Pescara, sono trattati 
diffusamente nell’opuscolo. 
Un capitolo è dedicato all’aliquota Iva del 10% e, fra gli altri argomenti, anche la 
detrazione del 19% degli interessi passivi sui mutui. 
 
Sull’edizione odierna di FISCOoggi sarà pubblicato un articolo illustrativo con 
maggiori dettagli. 
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